



第六届全国大众冰雪季 陕西鳌山滑雪公开赛

1月9日开赛



2020年1月9日至11日，第六届全国大众冰雪季·陕西鳌山滑雪公开赛将在太白鳌山滑雪场隆重举行，届时将有300余名来自全国各地的滑雪选手现场激烈角逐，为人们带来一场视觉盛宴。

本次活动由国家体育总局冬季运动管理中心、陕西省体育局和宝鸡市人民政府共同主办，陕西省冬季运动管理中心、宝鸡市体育局和太白县人民政府承办，陕西省冬季运动协会、太白县教育体育局、太白鳌山滑雪场协办。鳌山滑雪公开赛比赛项目包括单、双板大回转旗门计时赛大众组，单、双板大回转俱乐部团体赛以及“鳌山杯”雪上马马拉松公开赛项目，对于滑雪爱好者来说，这场赛事不仅是展现自己滑雪技术的平台，同时也是享受冰雪激情的机会。本次活动的举办，不仅能为实现“带动三亿人参与冰雪运动”目标，打造陕西冰雪运动精品赛事奠定良好基础，同时也能全面展示太白丰富的冰雪资源，促进冬季冰雪运动蓬勃发展。

太白鳌山滑雪场位于陕西秦岭第二高峰鳌山北麓，是一个以滑雪及山地户外为主题，避暑度假、医疗养老为支撑，集高端滑雪场、户外营地、休闲度假、生态旅游等系列产品于一体的综合性山地运动旅游休闲度假区。规划总长度31公里的雪道28条、索道7条、魔毯6条、造雪面积124公顷，一期已建成雪道18条、魔毯4条、造雪面积83公顷、高速缆车2条。得天独厚的海拔、最大垂直高度810米、120天的雪期、完善的配套设施，填补了太白县冬季旅游空白，实现旅游产品全年供应，全面带动太白生态旅游产业大发展。

近年来，太白县按照“生态立县、绿色崛起”的治县战略和“生态化、特色化、民本化、景区化”的发展方针，把全县作为一个大景区来建设，相继建成了黄柏塬原生态风景区、青峰峡森林公园、药王谷、褒斜古道、百里生态画廊等一批重点景区。推动实施鳌山滑雪场、翠华山公园、5A级景区县城等一批旅游重点项目，初步构建了休闲、运动、养生“慢城”。该县还瞄准全域旅游定位，加速5A级景区县城建设，高标准编制5A级景区县城规划，改造了城区建筑屋顶穹顶，增设花架、花箱等设施，安装新式闹钟……力求在城市建设上串点成线、连线成面，形成浓郁的独特的风情。

在此基础上，县上还改造建成了县城区的主街道、人行道、自行车道等慢行系统，投放了70辆公用自行车和两列小火车；量身定做了体现太白元素的景观路灯、城市家具、导视系统等慢城景观；制作安装了文化雕塑、熊猫造型音响等彰显慢城文化的设施。县城东，城市综合体正在扩展，海棠假日酒店开门迎客；县城南，太凤高速公路已经成形；虢川河两岸，一栋栋住宅楼拔地而起，城市的骨架在不断拉大，承载能力在不断增强。

太白县以“旅游示范村”建设为抓手，出重拳、下猛药，清“三堆”、治“三乱”、美“三口”，扎实开展背街小巷、公路沿线等环境整治。注重涵养文明乡风，大力宣传社会主义核心价值观，让群众过上好日子、养成好习惯、形成好风尚。扎实开展环境整治和绿化美化，清运各类垃圾、农业废弃物2200余吨，清理沟渠97.4公里，绿化美化乡村公路74.6公里，种植绿地花海5000余亩，建设无害化卫生厕所476座。环境的美化、品位的提升，正在让太白县的绿水青山“变”成老百姓增收致富的金山银山。特别是对境内主干道进行了重点改造，姜眉公路沿线村组道路改造工程加快了城乡一体化进程，潘太路县境绿化美化促进了农旅融合步伐，太洋公路旅游线路环境提升工程展现了原生态之美，沿路发展起农家乐、高山蔬菜、蓝莓树莓、苗木花卉等一大批产业，激活了乡村游。实施乡村振兴战略，强化村庄规划，在拉大城市骨架的基础上，增加居民休闲空间，全面推进大地景观绿化、花田花海等项目。目前，该县已建成鸚鹄唐风小镇、桃川石头小镇、黄柏塬梦幻小镇等特色集镇，打造了药王仙居柴胡山、棧道明珠新中明、世外桃源六家村、梦里老家魁星楼、梦幻山水黄

柏塬、金色唯美兴隆村等一批“一村一景、一村一韵”的乡村旅游示范村。

太白县大力实施“体育+旅游”融合发展模式，激活了旅游产业发展潜能。先后承办了中国摩托车越野锦标赛、全国CBA篮球精英对抗赛、全国羽毛球电视挑战赛、中国象棋公开赛等重大体育赛事，推出了全国越野滑雪U18精英赛、陕西省第五届滑雪大会、陕西省越野滑雪公开赛、第四届鳌山大学生公益滑雪节等冰雪旅游节、冰雪文化体验活动，将独特的冰雪资源转化为产业优势和市场竞争优势，真正让“冷资源”变成“热经济”。2019年全年接待游客341万人次，实现旅游综合收入27亿元。

